
 
  

 
     

 

Národní institut kvality a excelence zdravotnictví odstartoval Konferenci NIKEZ 2024 

Po úspěchu loňské jubilejní Konference NIKEZ 2023 se v termínu 9. 9.–10. 9. 2024 koná 
druhý ročník konference Národního institutu kvality a excelence zdravotnictví (NIKEZ), 
tentokrát v pražském O2 universu. Konference se i letos těší zájmu účastníků, 
zaregistrováno je více než 250 lidí. 

První den konference je strukturován do čtyř hlavních bloků. Na úvod se uskutečnilo setkání 
věnované Systému hlášení nežádoucích událostí (SHNU) formou Celostátního setkání 
zástupců PZS lůžkové péče k tématu hlášení nežádoucích událostí.  

Následně v 11 hodin byla zahájena samotná konference NIKEZ 2024. Úvodní slovo pronesl 
ministr zdravotnictví, prof. Vlastimil Válek, vědecký ředitel WHO, sir prof. Jeremy Farrar 
a vedoucí české kanceláře WHO, Dr. Zsófia Pusztai. 

Úloha vědy při ochraně a podpoře zdraví a hospodářského růstu je hlavním tématem 
nadcházejících diskusí v Praze. WHO oceňuje přidanou hodnotu českých center excelence 
a dalších předních institucí pro mezinárodní vědeckou komunitu a vyzdvihuje bohaté odborné 
znalosti Česka v oblasti výzkumu a inovací.  

První část konference je zaměřena především na dosavadní úspěchy a výstupy NIKEZ.  
Následující blok se zabývá zejména tvorbou doporučených postupů a operativních doporučení 
a otevřenými daty. Poslední část prvního konferenčního dne je věnována postavení národních 
doporučených postupů v českém právním systému.  

Druhý den konference NIKEZ bude spojen s programem Global Evidence Summitu a nabídne 
delegátům NIKEZ přednášky a workshopy od světových lídrů v oblasti praxe založené na 
důkazech. 

Představeny zde budou také pozvané čtyři české speciální sekce. 

Národní screeningové centrum (NSC) představí sekci „Czech National Screening Centre: 
example of knowledge translation of cancer screening in the European and in the national 
context“.  

Metodické centrum Národního institutu kvality a excelence zdravotnictví (NIKEZ) bude 
prezentovat svou činnost v sekci „National Guideline and Synthesis Development within the 
National Institute for Quality and Excellence in Health (NIKEZ) in the Czech Republic“. 
 
Pacientské organizace představí své zapojení do tvorby doporučených postupů v příspěvku 
Empowering Engagement: Integrating Patients and the Public in Guideline and Health Policy 
Development.  

Odborníci na poli hyperbarické medicíny představí svou činnost v sekci „Diving Deep into 
Evidence: The Role of Hyperbaric Medicine within Evidence-Based Medicine“. 

Národní institut kvality a excelence zdravotnictví (NIKEZ) byl ustaven rozhodnutím ministra 
zdravotnictví v lednu 2023. NIKEZ pracuje v rámci řídících struktur Ministerstva zdravotnictví 
ČR jako vývojové a metodické centrum, jehož primární činností je optimalizace, rozvoj 
a zajištění udržitelnosti národního systému hodnocení kvality a bezpečí zdravotních služeb.  

 


